
167. (personaggi - Callas) ALBY Claire e CARON Alfred, Passion Callas. Turin, Editions Mille et 
une nuits, 2000. 
In-16°, cm. 19x17; pp. 142, (2); moltissime illustrazioni in b/n, legatura editoriale cartonata illustrata a 
colori, buone condizioni. Collana "Arte Editions". Allegato CD musicale della Callas. Biografia di 
Sofia Anna Cecilia Kalageropoulos in arte Maria Callas (1923-1977) celebre soprano di origine greca, 
cronologia, discografia, filmografia e bibliografia. 

€ 50 
 
40. (personaggi - Leonardo da Vinci - arte) Anonimo, Léonard de Vinci. Paris, Pierre Lafitte et Cie 
Editeurs, s.d. 
In-16°, cm. 20x15; pp. 80; 8 tavole a colori fuori testo, sul frontespizio La Gioconda, legatura editoriale 
cartonata illustrata a colori, buone condizioni. Collana "Les peintres illustres" (artistic-bibliothèque en 
couleurs) a cura di Henri Roujon. La nascita, le prime opere, la pittura e la morte di Leonardo. 

€ 30 
 
43. (personaggi - Michelangelo - arte) Anonimo, Michel Ange l'oeuvre du maitre peinture, 
sculpture, architecture. Paris, Librairie Hachette, s.d. 
In-8°, cm. 25x18; pp. XXXIV, (2), 178; 169 illustrazioni in b/n, legatura editoriale in tutta tela, buone 
condizioni. La vita di Michelangelo Buonarroti (1475-1564) pittore, scultore, architetto e poeta. 

€ 28 
 
484. (personaggi) Anonimo, Nuovo dizionario degli uomini illustri nell'istoria  delle scienze, delle 
armi, della politica e delle belle arti dell'autore dell'enciclopedia de' fanciulli con diversi ritratti. 
Milano, Dalla Tipografia di Gio. Silvestri, 1823. 
In-16°, cm. 16x9,5; pp. antiporta con numerose immagini di uomini illustri, (2), VII, (1), 227+(6), 228; 
2 volumi: 1° A-K e 2° L-Z, legatura in mezza pelle, buone condizioni. 

€ 140 
 
444. (personaggi - James Bond) Autori vari, "Il mio nome è Bond..." Il mondo di 007. Milano, 
Fabbri Editori, 1996. 
In-4° picc., cm. 29x22; pp. 190, (2); moltissime illustrazioni in b/n e a colori, brossura editoriale 
illustrata a colori, non rifilato, buone condizioni. Catalogo di mostra dedicata a James Bond. 

€ 55 
 
533. (personaggi - Marceau - mimo) Autori vari, Le Mime Marcel Marceau entretiens et regards 
avec Valérie Bochenek. Paris, Somogy editions d'art, 1997. 
In-8°, cm. 28x25; pp. 223, (1), XI, (1); moltissime illustrazioni in b/n e a colori, legatura editoriale 
cartonata con impressioni e sovraccoperta illustrata a colori, buone condizioni. Un tributo al mimo 
Marcel Marceau unito ad un CD-Rom. Non facile da reperire. 

€ 140 
 
406. (personaggi) Autori vari, Stanlio & Ollio: I am funny (unito) Babe "Lo smilzo ". Roma, 
Armando Curcio Editore, s. d. 
In-8° picc., cm. 21x15; pp. 32, 32; 2 volumi, moltissime illustrazioni in b/n, brossura editoriale 
illustrata a colori, non rifilato, discrete condizioni. 

€ 16 
 
431. (personaggi) BALDI Marialuisa e CANZIANI Guido, Gerolamo Cardano. Un enciclopedista 



del Rinascimento. Milano, Biblioteca di via Senato Edizioni, 2002. 
In-4° picc., cm. 29x20; pp. 63, (1); moltissime illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata a colori, 
non rifilato, buone condizioni. Catalogo della  mostra storico-documentaria tenutasi a Milano presso la 
Biblioteca di via Senato, 14 dicembre 2001 - 15 febbraio 2002. 

€ 65 
 
275. (personaggi) BELLINI Angelo, Gerolamo Cardano e il suo tempo (sec. XVI). Milano, Editore 
Ulrico Hoepli, 1947. 
In-8°, cm. 24x17; pp. XI, (3), 327, (1); 13 figure fuori testo, brossura editoriale illustrata a colori, 
intonso, ottime condizioni. Volume VIII della collana di studi di storia della medicina diretta da N. 
Latronico. 

€ 90 
 
1003. (personaggi - storia) BERLAN F., Il libro dell'emulazione. I fanciulli celebri d'Ita lia antichi e 
moderni e gl'illustri italiani nella loro infanzia e vita. Artisti, scienziati, calcolatori, letterati, 
poeti, giureconsulti, navigatori, viaggiatori, pubblicisti, statisti, virtuosi. Milano, Ditta Giacomo 
Agnelli, 1863. 
In-16°, cm. 18x11; pp. (4), 8, XXXVI, 338, (6); legatura in mezza pelle coeva con nervature, copertina 
sciupata, ma buone condizioni. Prima edizione. Opera che tratta diverse categorie di personaggi tra i 
quali GARZONI Tommaso, BELZONI Giambattista (egittologo e circense), nani celebri, Pico della 
MIRANDOLA e Pietro da RAVENNA (memoria), MANGIAMELE Vito e PUGLIESI Giuseppe 
(calcolatori prodigio). Non facile da reperire. 

€ 150 
 
927. (personaggi - storia) BERLAN F., Il libro dell'emulazione. I fanciulli celebri d'Ita lia e 
l'infanzia degli illustri italiani. Biografie, racc onti e bozzetti desunti dalle migliori opere italiane 
dal Prof. F. Berlan. Libro di lettura e di pregio. Milano, Stabilimento Tipografico Ditta Giacomo 
Agnelli, 1875. 
In-16°, cm. 18x11; pp. antiporta nel testo, VIII, 460; legatura rifatta, tagli dorati, buone condizioni. 
Terza edizione riveduta ed ampliata dall'autore. Opera che tratta diverse categorie di personaggi quali 
artisti, letterati, scienziati, navigatori, viaggiatori, guerrieri, virtuosi e religiosi, patrioti e martiri 
dell'indipendenza italiana. Tra i personaggi troviamo CAMPANELLA Tommaso, DELLA PORTA 
Giambattista, GARZONI Tommaso, LICETI Fortunio, BELZONI Giambattista (egittologo e circense), 
nani celebri. MAJO Girolamo, Pico della MIRANDOLA e Pietro da RAVENNA (memoria). 
MANGIAMELE Vito e PUGLIESI Giuseppe (calcolatori prodigio). Non facile da reperire. 

€ 120 
 
147. (personaggi - Ferrari - automobilismo) BIAGI Enzo, Ferrari. Milano, Rizzoli Editore, 1980. 
In-8°, cm. 22x13; pp. 171, (5); legatura editoriale cartonata con sovraccoperta illustrata a colori, buone 
condizioni. Prima edizione. La confessione-ritratto di Enzo Ferrari. 

€ 20 
 
159. (personaggi - Callas) BRAGAGLIA Leonardo, L'arte dello stupore "Omaggio a Maria 
Callas". Un saggio con bibliografia, discografia, cronologia della vita e dell'arte, antologia critica. 
Roma, Bulzoni Editore, 1977. 
In-8°, cm. 23x16; pp. 81, (3); 32 illustrazioni fotografiche fuori testo, brossura editoriale illustrata, 
buone condizioni. Pressentazione di Giacomo Lauri Volpi con due lettere inedite di Maria Callas a 
Lauri Volpi. Pubblicazione edita nel trigesimo della scomparsa di Sofia Anna Maria Cecilia 



Kalageropoulos in arte Maria Callas (1923-1977), celebre soprano di origine greca. 
€ 65 

 
273. (personaggi) CASTIGLIONE Baldesar, Il libro del cortegiano con una scelta delle opere 
minori. Torino, Unione Tipografico-Editrice Torinese, 1964. 
In-8°, cm. 23x15; pp. 733, (3); alcune tavole fuori testo, legatura editoriale in tutta tela, ottime 
condizioni. Edizione a cura di Bruno Maier. Il primo riscontro dei trucchi dei bari: la carta distribuita 
da sotto il mazzo. 

€ 40 
 
274. (personaggi) CASTIGLIONE Baldessar, Il Cortegiano del Conte Baldessar Castiglione. 
Firenze, G. C. Sansoni Editore, 1884. 
In-24° picc., cm. 11x7; pp. XXXVI, 496; brossura editoriale, dorso rifatto; non rifilato, non buone 
condizioni, timbro di bilioteca estinta al frontespizio. Il primo riscontro dei trucchi dei bari: la carta 
distribuita da sotto il mazzo. 

€ 50 
 
135. (personaggi - Cellini - biografie) CELLINI Benvenuto, Cellini: la vita. Testo riveduto con 
introduzione e note per cura di Paolo D'Ancona. Milano, L. F. Cogliati del Dr. Guido Martinelli, 
s.d. 
In-8°, cm. 24x18; pp. XXII, (2), 524, (4); 135 illustrazioni in b/n, 15 tavole fuori testo, legatura 
editoriale cartonata con impressioni a secco e sovraccoperta, buone condizioni. Collana "Libri di vita e 
d'arte illustrati nel tempo, nei luoghi, nelle persone". Uno studio su Cellini e la critica precede l'opera. 
La vita di Benvenuto Cellini, fiorentino scritta da lui a Firenze. Tiratura limitata, ns. esemplare n° 364.  

€ 150 
 
282. (personaggi) CELLINI Benvenuto, Vita di Benvenuto Cellini orefice e scultore fiorentino da 
lui medesimo scritta. Milano, Giovanni Silvestri, 1824. 
In-16°, cm. cm. 17x10; pp. XII, 532; antiporta con ritratto dell'autore, legatura modera in tutta tela, non 
rifilato, ottime condizioni.  

€ 90 
 
22. (spartito musicale - personaggi - Macario) CHERUBINI B., I ragazzi del quartiere, ritmo 
allegro, dal film "Il chiromante" con Macario. Milano, Edizioni Bixio C.E.M.S.A., 1941-XX. 
In-8°, cm. 26x17; pp. (4); buone condizioni. 

€ 12 
 
36. (personaggi - Leonardo da Vinci - arte) COLOMBO Alfredo, Ecco Leonardo. Novara, Istituto 
Geografico De Agostini, 1966. 
In-8°, cm. 24x17; pp. 334, (2); ricco di ilustrazioni in b/n, 8 tavole a colori fuori testo, legatura 
editoriale in tutta tela con sovraccoperta illustrata a colori,  sulla sovraccoperta La Gioconda, buone 
condizioni. La vita e la filosofia di questo celebre personaggio, l'artista: pittore, scultore, architetto, 
decoratore; lo scienziato: anatomico, biologo, botanico, fisico, astronomo, matematico; l'ingegnere: 
edile, meccanico, idraulico, militare; il dilettante: geologo, geografo, filologo, musicologo; il Codice 
degli uccelli, i Codici vinciani, i discepoli di Leonardo. 

€ 45 
 
807. (teatro - personaggi - Fo) COLOMBO Enzo e PIRACCINI Orlando (a cura di), Pupazzi con 



rabbia e sentimento. La vita e l'arte di Dario Fo e Franca Rame. Milano, Libri Scheiwiller, 1998. 
In-8°, cm. 28x22; pp. 472, (4); moltissime illustrazioni in b/n e a colori, brossura editoriale illustrata a 
colori, buone condizioni. Pubblicazione realizzata in occasione della mostra "Pupazzi con rabbia e 
sentimento. La vita e l'arte di Dario Fo e Franca Rame" tenutasi a Longiano, 9 luglio - 30 agosto 1998. 

€ 95 
 
284. (personaggi) DE FABA Appio Anneo Cromaziano, Ritratti poetici, storici e critici di varii 
moderni uomini di lettere. Venezia, Nella stamperia di Pietro Qu. Gio. Batt. Pasquali, 1796. 
In-16°, cm. 17x11; 2 tomi, Tomo 1: pp. (4) comprendenti l'antiporta con ritratto dell'autore, LII, 288, 
tomo 2: pp.263, (1), legature in mezza pelle coeva con tasselli e fregi, ottime condizioni, timbro di 
possesso ai frontespizi. Biografie di illustri personaggi tra i quali: Agrippa, Aretino, Ariosto, Bacone, 
Boccaccio, Bruno, Cardano, Cartesio, Copernico, Galilei, Machiavelli, Newton, Pomponaccio, 
Scaligero, Wolffio 

€ 260 
 
283. (personaggi) DE FABA Appio Anneo Cromaziano, Ritratti poetici, storici, e critici di varj 
moderni uomini di lettere. Napoli, Domenico Terres, 1775. 
In-16°, cm. 18x12; pp. (16), 509, (3); antiporta con ritratto dell'autore, legatura moderna cartonata, 
discrete condizioni. Biografie di illustri personaggi tra i quali: Agrippa, Aretino, Ariosto, Bacone, 
Boccaccio, Bruno, Cardano, Cartesio, Copernico, Galilei, Machiavelli, Newton, Pomponaccio, 
Scaligero, Wolffio. 

€ 240 
 
844. (personaggi - scienze) DU CHATENET E., Les hommes utiles et bienfaiteurs de l'humanité. 
Limoges, Librairie Nationale d'éducation et de récréation, s.d. 
In-8°, cm. 26x17; pp. 303, (1); 27 tavole nel testo, legatura editoriale cartonata, tagli dorati, buone 
condizioni. Biografie di personaggi che hanno contribuito allo sviluppo della civiltà: Berthollet, Bichat, 
Beaujon, Chaptal, Cochin, Jacques-Coeur, Cuvier, Dupuytren, Cook, Fulton, Jacquard, La Pérouse, 
Montyon, Newton, Bernard Palissy, Ambroise Paré, Parmentier, Vaucanson, James Watt. Non comune. 

€ 70 
 
404. (personaggi - James Bond) FLEMING Ian, Thunderball. New York, The Viking Press, 1961. 
In-8° picc., cm. 21x14; pp. (4), 248; legatura editoriale cartonata con sovraccoperta illustrata a colori, 
buone condizioni. Romanzo sulle imprese del celebre personaggio di James Bond. 

€ 50 
 
37. (personaggi - Leonardo da Vinci - arte) FUMAGALLI Giuseppina (a cura di), Leonardo omo 
sanza lettere. Firenze, Sansoni, 1943. 
In-8°, cm. 22x16; pp. (8), 378, (2); XXXVIII tavole in b/n fuori testo, brossura editoriale, buone 
condizioni. La vita e le opere di questo celebre personaggio unite ad un glossario vinciano. 

€ 50 
 
446. (personaggi) LUCIANO DI SAMOSATA, Alessandro o il falso profeta. Milano, Adelphi 
Edizioni, 1992. 
In-16°, cm. 18x10; pp. 120, (10); brossura editoriale, non rifilato, buone condizioni. Collana "Piccola 
Biblioteca Adelphi". Le avventure e i miracoli di "Alessandro il falso profeta" precursore di trucchi e 
imbrogli dei ciarlatani. 

€ 15 



 
24. (personaggi - Macario) MACARIO Mauro, Album di Macario fotostoria emozionale. Ivrea, 
Priuli & Verlucca Editori, 1981. 
In-8°, cm. 24x21; pp. 111, (1); moltissime fotografie in b/n, legatura editoriale cartonata con 
sovraccoperta illustrata a colori, buone condizioni. Un viaggio nella vita e nella carriera di questo 
celebre personaggio torinese attraverso immagini a cura del figlio. 

€ 28 
 
278. (personaggi - occultismo) MAGRE Maurizio, Maghi e illuminati nei secoli. Apollonio di Tyana, 
il maestro degli albigesi, i Rosa Croce, il mistero dei Templari, Nicola Flamel e la pietra filosofale, 
il Conte di San Germano, Cagliostro, Elena Petrovna Blavatski e i teosofi. Milano, Editoriale 
Italiana, 1945. 
In-8°, cm. 25x17; pp. 222, (2); brossura editoriale illustrata a colori, non rifilato, discrete condizioni. 

€ 95 
 
56. (personaggi - Fo - teatro) MARTIN Sergio (a cura di), Dario Fo. Il teatro dell'occhio. Firenze, la 
casa Usher, 1985. 
In-8°, cm. 23x22; pp. 158, (2); 255 illustrazioni in b/n e a colori, brossura editoriale illustrata a colori, 
buone condizioni. Seconda edizione. Opera bilingue: italiano-inglese. La vita e la carriera di questo 
personaggio attraverso disegni, studi, schizzi, dipinti, manifesti. 

€ 45 
 
405. (spartito musicale - personaggi) MIGLIOLI E. P., Orleans city e Riso e marmellata. Milano, 
Edizioni Musicali Sette Note, 1968. 
In-8°, cm 24x17; pp. 13; copertina illustrata a colori, discrete condizioni. Spartito musicale relativo alla 
colonna sonora del film "Stanlio e Ollio teste dure". 

€ 20 
 
281. (personaggi - medicina) MIOTTO Antonio (a cura di), Galleria di medici strani. Enrico 
Cornelio Agrippa, Teofrasto Bombasto Paracelso, Girolamo Cardano, Michele Nostradamus. 
Casatenovo, Vister, Vismara Terapeutici, 1955. 
In-4° picc., cn. 29x21; pp. 78; 4 tavole nel testo, legatura editoriale cartonata illustrata con 
sovraccoperta illustrata, buone condizioni. Edizione fuori commercio. 

€ 40 
 
279. (personaggi - magia - occultismo) MIOTTO Antonio (a cura di), Galleria di medici strani. Gian 
Battista Della Porta, Franz Anton Mesmer. Casatenovo, Vister, Vismara Terapeutici, s.d. 
In-4°, cm. 29x21; pp. 66, (2); 12 tavole nel testo, legatura editoriale cartonata illustrata con 
sovraccoperta illustrata, buone condizioni. Edizione fuori commercio. 

€ 40 
 
482. (personaggi - matematica - scienze) MONDINI Alberto, Gerolamo Cardano. Matematico - 
medico e filosofo naturale. Roma, Edindustria Editoriale, 1962. 
In-4° picc., cm. 28x18; pp. antiporta con ritratto del Cardano, 149, (4), (7 bianche); 14 tavole nel testo, 
legatura editoriale in mezza pergamena, ottime condizioni. Edizione limitata di 500 esemplari su carta a 
mano. Studio su questo personaggio insieme ad una serie di frontespizi di alcune opere di Cardano e 
due bibliografie. 

€ 200 



 
805. (personaggi - Petomane) NOHAIN Jean e CARADEC F., Le petomane 1857-1945. A tribute to 
the unique act which shook and shattered the Moulin Rouge. s.l., s.e., s.d. 
In-16°, cm. 18x11; pp. 63, (1); illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata, buone condizioni. La 
vita di Pujol Joseph in arte il "Petomane", la sua popolarità in Francia, suo figlio descrive la vita e il 
lavoro del padre, il controllo dei muscoli di questo personaggio che stupì i medici francesi, il Petomane 
e la letteratura francese. Non comune. 

€ 22 
 
806. (personaggi - Fregoli - trasformismo) NOHAIN Jean e CARADEC François, Fregoli 1867-1936 
sa vie et ses secrets. France, La Jeune Parque, 1968. 
In-16°, cm. 17x17; pp. 103, (1); 16 tavole fotografiche fuori testo, legatura editoriale cartonata 
illustrata, buone condizioni. La vita e la carriera di Leopoldo Fregoli (1867-1936) attore di varietà 
diventato celebre per le sue trasformazioni e pioniere del cinema. Non facile da reperire. 

€ 55 
 
173. (personaggi - Callas) PONCHIELLI Amilcare, La Gioconda. Libretto by Arrigo Boito "Tobia 
Gorrio". New York City, Angel Records, 1960. 
In-4°, cm. 30x30; pp. 24; illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata a colori, buone condizioni. 
Maria Callas sings "La Gioconda". Non facile da reperire. 

€ 45 
 
13. (spartito musicale - personaggi - Macario) RIZZO C. e CASTORINA Vito, Il cuor ti chiama, 
canzone slow fox dallo Spettacolo MACARIO Serie Oro 1948-49 "Oklabama". Milano, Edizioni 
Metron, 1948. 
In-8°, cm. 25x17; pp. (4); buone condizioni. 

€ 12 
 
271. (personaggi - occultismo) ROSSI Paolo, Francesco Bacone. Dalla magia alla scienza. Bari, 
Editori Laterza, 1957. 
In-8° picc., cm. 21x13; pp. 528, (2); brossura editoriale, intonso, ottime condizioni.  

€ 95 
 
1060. (letteratura - personaggi) SAPONARO Michele, Prima del volo. Avventure di fanciulli che 
divennero uomini grandi. Milano, Garzanti, 1940. 
In-8°, cm. 22x14,5; pp. (4), 196, (4); 20 illustrazioni in b/n di Arturo Bonfanti, brossura editoriale 
illustrata, buone condizioni. Venti racconti su bambini che diventarono uomini celebri quali Giuseppe 
Garibaldi, Beniamino Franklin, Ludovico Antonio Muratori, Mistral, Rousseau, Giosuè Carducci, 
Giuseppe Giusti, Salvator Rosa, Tolstoi, Dickens, Goldoni, Sand, Alfieri, Belzoni, Segantini, Pietro 
Berrettini. 

€ 35 
 
42. (personaggi - Leonardo da Vinci - arte) SCARDOVI Primo, Leonardo da Vinci (Profilo). Firenze, 
Casa Editr. Italiana di A. Quattrini, 1909. 
In-16°, cm. 17x10; pp. 44; brossura editoriale illustrata, buone condizioni. Collana Biografica 
Universale. La vita di questo celebre personaggio e una bibliografia vinciana. 

€ 14 
 



442. (personaggi - Houdini) SMITH Godfrey, 1000 makers of the twentieth century. s.l., Times 
Newspapers limited, 1971. 
In-8° gr., cm. 28x21; pp. (176); moltissime illustrazioni in b/n e a colori, legatura editoriale cartonata, 
buone condizioni. 1000 personaggi protagonisti del ventesimo secolo tra i quali: Maria Callas, Charles 
Chaplin, Harry Houdini, Georges Méliès, Stan Laurel & Oliver Hardy.... 

€ 30 
 
1191. (medicina - personaggi - storia) STERPELLONE L., Pazienti illustrissimi.... Roma, Antonio 
Delfino Editore, 1986. 
In-4°, cm. 29,5x21; pp. 203, (5); moltissime illustrazioni in b/n e a colori, legatura editoriale cartonata 
illustrata a colori, buone condizioni. Curiosità mediche su alcuni personaggi quali Lucrezia Borgia, 
Eleonora Duse, Marylin Monroe, Garibaldi, Goya, Joyce, Kafka, Leopardi, Mozart, Roosevelt e 
Socrate. Edizione fuori commercio. Prima edizione. 

€ 30 
 
933. (ex libris - Don Chisciotte - collezionismo) TORRE Gian Carlo, Don Chisciotte nell'ex libris. 
Torino, Edizioni M.A.F. Servizi, 1995. 
In-8°, cm. 24x17; pp. (2), 129, (1); moltissime illustrazioni che riproducono gli ex libris in formato 
originale della parte incisa, brossura editoriale illustrata, buone condizioni. Collana "Il Golfo dei 
Poeti". Edizione limitata di 1900 esemplari numerati. 

€ 45 
 
 


